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Referat fra styremøte 25.06.2025  

Til stede:  Morten Larsen, Lasse Aga, Lars Takle (fra sak 5) og Lars Gillerhaugen  

Fraværende: Marianne Zimmermann, Sidsel Røhnebæk, Tove Torgersen 

Sak 1 – Status kurs og aktiviteter 
Ringsaker Birøkterlag hadde stand under barnehagefestivalen 12. og 13. juni.  
Arrangementet var vellykket. 

Nybegynnerkurset går som planlagt, bortsett fra 26. juli.  Den dagen blir det ikke 
kurs, temaet er drivforing, og det tar vi den 12. juli. 

Det ble ikke eget kurs i dronningavl i år, det var kun to påmeldte.  De to var med 
nybegynnerkurset 31. mai, da de hadde dronningavl.   
 

 Sak 2 – Sommerdugnad for bigårdsplasser  
Norges birøkterlag inviterer til sommerdugnad for å registrere bigårdsplasser som 
er meldt inn til Mattilsynet, og som ikke er i bruk lenger og for å få meldt inn 
bigårdsplasser som er i bruk og som ikke er meldt til Mattilsynet.  

Lars G kontakter Norges Birøkterlag og Mattilsynet før vi starter med denne 
dugnaden. 

Medlemmene i Ringsaker Birøkterlag oppfordres til å varsle styret hvis de 
oppdager en bigårdsplass som ikke er merket. 
 

Sak 3 – Utleie av lyngplassen til Ringsaker Birøkterlag 
Ringsaker Birøkterlag har 289 i Trysil som laget leier ut til birøktere som kun har få 
kuber og som ikke har egen plass. Hittil i år er det kun en birøkter som har meldt 
interesse, det er fortsatt ledig kapasitet på denne plassen. 
   

Sak 4 – Status bisvermer 
Det har kommet inn mange meldinger om bisvermer i år.  Birøkterne oppfordres til 
å følge med i kubene for å redusere risikoen for sverming.   
 
Vi legger ut informasjon på Facebook – sidene og internett – sidene til Ringsaker 
Birøkterlag om hvem som kan kontaktes når noen får i en sverm i hagen eller 
huset sitt.   Disse kontakter birøktere som har kuber i nærheten av svermen og 
som kan hente den.  
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Sak 5 – Utleie av utstyr til slynging av honning 
Følgende utstyr inngår i ordningen: slynge, skrellegaƯel, skrellekar, 
honningløsner, siler og slikkepott.  Utstyret leies ut til medlemmer av laget.  

 
Styret vedtok følgende retningslinjer og krav: 
1. Rengjøring av utstyret: 
 Utstyret skal rengjøres grundig etter bruk. 
 Kun lunkent vann (maks 20 °C) skal brukes for å unngå at voksen smelter. 
 Etter rengjøring med vann skal utstyret desinfiseres med sitronsyre (følger 

med utstyret). 
 Utstyret leveres tilbake til laget, og ikke til neste bruker.  Laget kontrollerer 

utstyret og desinfiserer med kraftig desinfeksjonsmiddel.   
 

2. Informasjonsskriv og sjekkliste: 
 Et informasjonsskriv med bruksanvisning og rutiner for rengjøring skal følge 

med utstyret. 
 Leietaker skal fylle ut og kvittere en sjekkliste ved levering for å bekrefte at 

rengjøring er utført etter retningslinjene. 
 

3. Honningprøve: 
 Leietaker skal levere ett beger med honning, merket med navn og dato for 

slynging.  Begeret leveres til laget sammen med utstyret.  
 
4. Opplysninger om bifolk: 
 Leietaker skal oppgi hvem de har kjøpt bifolk/bier fra. 

 
5. Sitronsyre og beger til honning: 
 Birøkterlaget sørger for at det følger med sitronsyre og beger til honningprøve 

ved utleie. 
 

6. Betaling 
 Leien koster kr 750,00.  Betaling skjer med VIPPS, til nummer 758089.    

  
7. Protokoll 
 Laget fører protokoll over de som leier utstyret, med navn, datoer og 

eventuelle merknader.    
 

Sak 6 – Bigårdene  
Alle er stort sett fornøyde med tilstanden i bigårdene.  Det så lenge ut til at det 
skulle bli et dårlig sommertrekk, men været har vært gunstig de siste ukene.  


